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PROTOKÓŁ  

Z POSIEDZENIA KOMISJI ROLNICTWA RM 

w dniu 18 listopada 2009 roku 

 

Posiedzenie Komisji Rolnictwa RM w Kórniku odbyło się 18 listopada 2009 roku w Sali 

Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W obradach wzięło udział czterech członków 

Komisji, nieobecny Paweł Kuźma. W spotkaniu uczestniczyli także: pracownik Wydziału 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Sławomir Zakrzewski i sołtys Borówca Maciej 

Słowiński 

1. Przewodnicząca Komisji powitała zebranych i odczytała porządek obrad, do którego  

nie wniesiono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Analiza statutów sołectw. 

4. Zapoznanie się z wnioskami dotyczącymi rozdysponowania funduszy sołeckich  

na 2010 rok. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia zaopiniowano pozytywnie: 4 głosy za. 

 

3. Przewodnicząca Julia Bartkowiak powiedziała, że radni muszą przyjąć procedurę 

postępowania w sprawie zmiany statutów sołectw. Zaznaczyła, że należy uniknąć sytuacji, 

takiej, jaka miała miejsce w 2004 roku, gdy prace nad dokumentami i konsultacje trwały rok. 

Radny Jerzy Rozmiarek podkreślił, że przepis dot. funduszy sołeckich musi być wpisany 

zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim. Nad tą sprawą nie można dyskutować. Radny Roman 

Genstwa przypomniał, że na najbliższej sesji RM radni będą rozpatrywali projekt uchwały  

w sprawie powołania doraźnej komisji statutowej. Uznał, że ta komisja powinna zająć  

się zmianą statutów sołectw. Komisja Rolnictwa może przedstawić swoje uwagi. 

Przewodnicząca Julia Bartkowiak podkreśliła, że to Komisja Rolnictwa powinna rozmawiać  

z sołtysami, zebrać ich wnioski i przekazać komisji statutowej. Radni rozważali różne 



sposoby zebrania wniosków od sołtysów. Ostatecznie ustalono, że burmistrz powinien zwołać 

spotkanie wszystkich sołtysów, na którym zostaną omówione powody wprowadzenia zmian 

w statutach sołectw i zebrane wnioski: 4 głosy za. 

Radny Roman Genstwa powiedział, że radni nie powinni wprowadzać znaczących zmian  

do statutów przed końcem kadencji. Zaznaczył, że istnieje tylko obowiązek wprowadzenia 

zmian w przypadkach dostosowania zapisów statutów do obowiązującego prawa. 

Sołtys Maciej Słowiński zwrócił uwagę na konieczność wyjaśnienia podstawowych kwestii – 

kto może głosować podczas zebrania wiejskiego, a także zwiększenia ilości członków rady 

sołeckiej w dużych sołectwach. Kolejny raz powtórzył wniosek nt. zwiększenia środków 

sołeckich dla sołectw, które przekroczyły limit wysokości funduszu określony w ustawie  

o funduszach sołeckich. Radni podkreślili, że sprawy finansowe sołectw Kamionki, Borówiec 

i Robakowo – osiedle nie powinny być dyskutowane podczas rozmów nt. statutów sołectw.  

 

4. Przewodnicząca Julia Bartkowiak odczytała wnioski zebrań sołeckich dotyczące 

rozdysponowania funduszy. Tylko sołectwo Koninko nie zdecydowało się na wykorzystanie 

przyszłorocznego funduszu. Członkowie Komisji Rolnictwa podkreślili, że sołectwa 

zdecydowały się na przeznaczenie ogromnych środków – ponad 92 tys. zł na organizację 

imprez integracyjnych. Radni ocenili negatywnie decyzje mieszkańców, którzy: równocześnie 

żądają inwestycji (również tych drobnych), a przeznaczają środki na „przejedzenie”.  

 

5. Radny Roman Genstwa odczytał projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji 

statutowej. Członkowie Komisji jednogłośnie uznali, że podany w projekcie termin 

zakończenia prac komisji do 31 stycznia 2010 roku jest nierealny. Zaproponowano termin  

do 31 marca 2010 roku: 4 głosy za. 

 

6. Pani Sławomir Zakrzewski odczytał program konferencji „Wieś Wielkopolska – Wieś 

Europejska”. Przewodnicząca Julia Bartkowiak poprosiła o przesłanie informacji  

nt. konferencji wszystkim sołtysom.  

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła spotkanie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


